
 

                                                                                     Ferrara 5 maggio 2026 

                                                                                                                          

                                                                                  Al Sig. Sindaco  

                                                                                  Al Presidente del Consiglio Comunale  

                                                                               e all’Assessora competente   

 
Oggetto: Interrogazione a risposta scritta in merito alla continuità della residenza 
anagrafica per i residenti delle torri A, B e C del cd. “Grattacielo” di Ferrara .  

 
Premesso che   

 
- con riferimento alla situazione delle torri A, B e C del cosiddetto “Grattacielo” di Ferrara, 
complesso residenziale interessato nel gennaio 2026 da un incendio nella torre B e 
successivamente da ordinanze di inagibilità estese a tutte le torri, che hanno portato allo 
sgombero di centinaia di residenti e aperto una rilevante emergenza sociale e abitativa, a 
fronte di decisioni improvvise e senza adeguate soluzioni alternative;   

- si evidenzia la necessità di conoscere quale disciplina l’Amministrazione intenda 
applicare in merito alla continuità della residenza anagrafica per i cittadini attualmente 
residenti presso le torri A, B e C del cosiddetto “Grattacielo”;   

 
Considerato che   

 
- la residenza anagrafica costituisce un diritto soggettivo fondamentale;   

- dalla residenza discendono diritti essenziali e condizioni di accesso a servizi primari, tra 
cui:   

  - la continuità dell’assistenza sanitaria;   

  - la regolarità dei rapporti di lavoro in essere o la possibilità di instaurarne di nuovi;   

  - per i cittadini stranieri, la titolarità e il rinnovo dei titoli di soggiorno, con effetti a cascata 
anche sulla validità della tessera sanitaria e sull’accesso al lavoro;   
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Rilevato che   

 
- eventuali interruzioni o incertezze nella continuità della residenza anagrafica rischiano di 
produrre conseguenze gravi e immediate per le persone interessate, incidendo su diritti 
fondamentali e condizioni di vita;   

- risulta pertanto necessario garantire chiarezza, uniformità e tempestività nelle decisioni 
amministrative relative alla posizione anagrafica dei residenti coinvolti;   

 
Si interroga il Sindaco e l’Assessora competente per sapere:   

 
1. quale disciplina l’Amministrazione comunale intenda applicare in merito alla continuità 
della residenza anagrafica per i residenti delle torri A, B e C del cd. “Grattacielo”;   

2. quali misure concrete si intendano adottare per garantire che i cittadini interessati non 
perdano la propria iscrizione anagrafica;   

3. se siano state predisposte soluzioni temporanee o alternative per assicurare la 
continuità dei diritti connessi alla residenza (in particolare assistenza sanitaria e posizione 
lavorativa);   

4. quali siano i tempi previsti per la definizione della disciplina applicabile e quali modalità 
sono state previste per la comunicazione ufficiale agli interessati;   

5. se l’Amministrazione abbia attivato o intenda attivare un confronto con i soggetti 
coinvolti e con i loro rappresentanti, anche legali, al fine di prevenire situazioni di disagio 
sociale e giuridico.   

 
Si richiede risposta scritta nei termini previsti dal Regolamento. 

 

                                                   La consigliera del Gruppo Partito Democratico 

                                                                              Sara Conforti 

 

 

 


